NM5IASIZROR0DE WRINATANTEARN LANWaE 1N 192219L kIS B9289AH

diussznheeuysene g wdwnsiwasasldismsmasaes s‘i’ﬂqm (Least Squares Method)
dmiudiuduonnandriuteyanniaesns watlunsdredafeiumnnimeiazdain
fadaNNAR 7 SasiaedadNNG u,ﬁ"xn‘s:mumié"mﬁqmﬁmzﬁﬂ‘lﬁﬂ;ﬂuamﬂﬂm‘lﬁ
Tuuniisesfiasanaszuninsidwsfivesildlunsiinsnsvionose @als
gnansaitoansinsdudmiunszumnsnsfwesls

8.1 msUsuiduamnas (Fitting Regression Line)

W O Y X, Y o (X, Y) [Wusaesgduawia n waolszrnsaiasadio
usasmirelvidaysdng 7 wensdsimsasaduonnasisgunasnt

YA =a + bX
Twidie a Huszoznenngardintegasnun Y usz b Tuaadusenduannas A1 a waz
b fuAtssanaemniives o uas B usnmsaanesdszansih
Y=0O+BX+¢

U1 uazym (Brown WAy Mood, 1951) lalauadBussannmges O uas P v3e
A1 a usz b 13 38mszsannin azsesuisdndana v w2 ngu nguiinitadiuen v 4o
FfuA X fiasndy wiawihdudsagueas X wasnguiisaaduan v Begiun X Aannnd
N5HFIMEDY X A28 a uas b fidasnmiueliduiiinsegwssdmiaund v v
rimdwdvegud Tuusaznguusssesnganin

TunsmAn a uaz b 15BN

(1) FSNUHUATNN T TITDYARIDET

@ sndudechudisegiueasdn X dganitmiavansgregumdudiseg il
fedulunmemmiadie ususidmaussyaluusazsuzadsegmiouwini
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(3) MABEFINIBT X uazAGEg YD Y 'lumg'u%aaawf’u Foacleviongm 4

(4 lungausmafimnagemitedoumiioagiuans X uasisagin v uaclunga
saus i mMuABnganiediunusisagunes X uaiteg Y

(5) mmé’wiazgmﬁgeﬂaeﬁ?u Fuszlaiduifuduussnumsaduanossidaonis

(6) ﬁﬂﬁﬁagwuﬂaadauzﬂamuuumﬁv'aﬁmagﬂmmﬁuﬁ'lsiLﬂuﬂuéﬂuﬁ"’ﬁﬂaanéu AL
indewdlUgiumisln awdwhdmdesunluusiasngaiioagmnaud ¢ildadna
Ineldlsiusavisla ) widrdasnismawgnaiasann fnadld3snmsmacym)

(7) Fzes a axTurinuny Y 2e0duamnoasdldgavinad uasrizes b wildan

| b=(Y -Y)/(X -X)

Twidla (. v) uaz (X, Y, Wngalasasfivnnasgmsasysln g lmduosnos
frsene Tumsinwnfsrnaduindsznitduls X waz Y lodoyaanmedeowia 10
Wusiad

X:3.81 210 0.79 1.99 1.03 2.07 0.74 3.88 1.43 041

Y: 190 1.09 0.44 1.18 0.62 1.29 0.39 2.30 093 0.29

Aoy uraee X u 1.71 Bowisindanmeanitiusaends naufiogliisag e X
e (0.79, 0.44), (1.03, 0.62), (0.74, 0.39), (1.43, 0.93), (0.41,0.29)

uazngufiegmilanoay iz

(3.81, 1.90), (2.10, 1.03), (1.99, 1.18), (2.07, 1.29), (3.88, 2.30)

nafiogliioegueser X asfiloagiunnee X uaz Y ¥ 0.79 uaz 0.44 ma
fiu daungailegimiladoagmuesAn X ssfifoegueacdn X uas Y 10w 2.10 sy 1.20
AINEAY

winfayamaiislaAssinuAsiusngas b nie b Du b = (1.20 - 0.44)/2.10 -
0.79) = 0.6489

wasnnisegmaasArdnanndndlinfousnilaiBuauddmiusaangsis S
sasusulna foacldrnoas a uaz b Dusodt

a = 0.00 U8 b = 0.5939
Aaviuannswiaduonnasifans e
\A’ = 0.00 - 0.5938X
FBuUszanaudunnaassen ldnaaiaansausadldfansvsielli
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NaEIW
251
20} UssauAIILGA

\/ y
15} 7/ "“\Y = 0.00 + 0.5939 x
/d
1.0} . // .
»
05} X
4
[ ]
0 | | | ! | | | |

0 05 10 15 20 25 30 35 40«x

158 (Theil, 1950) "lﬁLﬂuﬂ%‘Sn”lsﬂ'izmmFi'iLLuua‘maaaé’uﬂ'i:ﬁWE’m'luﬁ'u 148n38

wito Ao |
[AS = foygu s}

Tudla 8, = (Y-Y)(X-X), i <] Duanuduiiduldldanimadionn n Amag S, 2zl (§) A
a8t NMsAnIRIRTAENTRSIEnIeRulsae TatayaandaadeiAnwango

X:206 453 141 131 203 172 153 356 297 425

Y:97 408 106 7.5 433 58 65 28 168 7.0

Auszanee B Adwluldansetneasd (\9) = 45 m Wedssnipelusnnes
Dusioit

-588.000 -81.111 -61.333 -54.865 -47.872 -27.143  _-22.000

-21.739 -13.061 ~5.248 -4.214 -3.290 -2.892 -2.869
-2.083 -1.749 -0.675 -0.675 ~-0.121 -1.093 -0.309
-0.076 0.070 0.102 0.239 0.399 0.620 0.697 0.699
0.713 0.747 0.804 1.168 1.722 8.718 11.364 12.817

13.981 16.662 17.849 30.476 34.091 210.833  544.000

ST 333 235



) ' s a & . i
NIEFWEBIRAN S, waHazitin -0.076 AanneUszanmmes P ez B = -0.078

8.2 m-s'nmaauauuﬁgwtﬁmﬁumﬂﬁmaé o uag f

vasASainaulinaseusssBgaiieiunafiees o via B viere oL uaz f
fUNAREUEN Y G

8.2.1 WULNAFBUUIT1U-4A (Brown-Mood Test)

KUUMAREUT S ARBUEHNEg WA
| H91(1=0'-0LLMB=BOV‘%3H01B=BO

Twile o uas B Wweiiszylioes oL uaz B

dwiudNNgI Ho : Q= O, B = B U Ha: 0L = O uazmis = B_#38

o &

nsNAFaURI

§NAIBE9TWIR N AEBIAFURG (X, Y 00 Y, o (X, Y) seeslsmaian X
WA Y LAIETLEWATWATZANE

AN Y = O - B X UKUHUAIWNTEAE wnzamduissuiseg e X T
n Dwdwavganiedeacdayatiogmiiouonoemuamiigm uazagniedsnandudd
aneasEgMEagR X uasliin Husvgafagmilaiduonnes uasagmemfiovesdud

a5 TauameTne n, uaz n_aznIuanuam i Afiwsdimes 0.50 wazdads
nadauRtn

X = (8/n){(n1—n/4)2+(n2—n/4)2}
Foarfinsuanuadlagumd (Iaeuszanm) uazfiasranaududase 2 1 Ho Wiwade uasl
wogawiuly (n = 10)
Aaate andeyaluiionne NMsUszImAT a a2 b AEwain SuRBImsTAdaUs
NRgUT _
Ho: QL =0,P =050 kaz Ha : QL = 0, B = 0.05

5RzvlaEi
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NoEgIw X

2.0}

1.5]-

1.0}~ °
0.5}

0 | ; I I I i I |
0 05 10 15 20 25 30 35 40x

sngUilisld n_ = 4 waz n = 3 Amessadifnasauezin
%2 = (8/10){(4-10/4)*+(3-10/4)"} = 2.00
nnaslrauasials 2 = 5.99 st Ho Tld Sauamuindatng
dwonmazinanUsznnsfiduonnesianad B = 0.5 uazgREALIK O = 0
TumsiRTzioanasin 1eadasaulasanadusenduonaan B iufem
FasnsMAREUANNEZ M
Ho : B=p, uszHa:P=p
SR FLUUNRSaUUSTINLAZYS TIHTINTIR
(1) S5 ILEWATHN ST INGIDE1IUBIAININA N B
2) sniduieenulsagwaesdn X
(3)UTuide ¥ = a + B X viniiudaya Twifle a Wwiitegmaasdmmbooun Y - P X
dm3unaAdanmues Y uss B Wweas B fiseyly TngunfisanansaRmsnduased
Toihe 1 lnganidi Y = B xussaniduawmaiuigiay =3 X fovilwinisgmaanidudaongaing
fin
(4)uduaugn n fegwiadu ¥ = a - B X uazagthudonasisegm 189A7 X
hadanasauaziin
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X, = (16/n)(n -n/4)’
6N Ho \hnae uﬁ'}ﬁqaﬁﬁﬂmaauﬁm:ﬁmmanLw\ﬂ.manm% measrATuSas: 1 ielawe
(n = 20)
gt lumsmasauaNaRgsiii Ho : B = 0 lneandesnadnoawia 24 g 1oFayaan
ot
X: 230 187 175 21.0 20.0 19.0 153 14.0 140 137
Y: 95 90 92 92 94 93 90 85 90 84
133 136 13.1 13.0 136 142 139 148 142 130
88 89 B85 87 86 87 85 91 91 80
16.1 159 13.0 11.7
81 85 84 87
HOBFIWIBIRN X (U 14.1
wWasan B, =0 Y =f X Jadluunux wwias Wuitmwuiuun X Autsgas g
aandiu 2 ngaiin g A sdwi n = 3 9m fiegmilaidn uazegmedrefianaaicagmees X
Asasstanasaudiiwindsidn
xi: (16/24)(3-24/4)° = 6.00
nnansRlRELAYS 20 = 3.841 Soufjiss Ho
8.2.2 wuunasaulsd (Theil's Test)
168 lsiemadEnadeudnniigm Ho - B = B, Wlnefidaadannseutuag
AUMASHRI 109AWATSE (Kendall Tau Statistic)
NFMUUDANSY
Y=0Q+PX +E;i=1,2.
Twdle X Fuanasd uazvswe dm o uas B LU%W’ITINLG]BSYIIN‘HS'IUH’I € ma-] W
L‘ﬂuaas:nu uaziINUsznSULRadiafeIil e RBINIATaUNNRg MR
B Trsandasoevewin n s finssummmeasay st
(1) 9 nusiaz X Tasegaau (X, D) Tuifia -
D=Y-X;i=1,2,.
(2) Geagdneu (X, D) auAn X qumm
(3) Wiguiiey D iy D (i <j)
(4) 171PL‘T.lm'm’mnﬁtﬂ'iaumﬂun‘lm (0, D) oY IMAUSIINEG o} <D)ua~‘lw
Q @wimmmaSeufieudis (0, D) aa‘[umﬂunnaunumsmﬂm (0,> D) ¢ D wiriu D
Alaiiy
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s

FaRfENAFoUNABINT AmnALIN
N P-Q N S

n{n-1)/2 n{n-1)/2

-1

innirBRawlarvuslisat

(1) dm3u Ho: B = B uas Ha: = B exUjias Ho o ssutiBEAY O 6T
Foduuimivannn T @miu n waz ov2) Avwaliluese wie T Fuduasunwies
AIANaUTSY T AR

(2) dmu Ho: B = B uaz Ha : f < B, sxUfjids Ho u sseiuneanAty O T
FoiuauriutoeniiAaunas T N § M3 n uaz O Armuald

@ dmiuHo: B = usz Ha: P> P azufids Ho w szAvUBEAL OL 6 T
Fofluumiwannndt T 9NN M3 n uaz oL Afmualy

Tunsdlsateawsln l8mais z ufimswnuasinfianasgmw fi

, _ S-ES) _ S ) 3tVn(n-1)

Vi(s) Va(n-1)(@n+5)/18 V2(2n45)

a29819  IunmsEnwdsArTNdNRRS IR IR UEasE X wazfwlsANN Y WWenesau

anNBgIUi Anaturanduoanasdugud Pnnguatslidoyam
X:940 594 1200 1440 1112 625 1385 1035 931 742
Y:311 391 414 542 387 485 502 458 345 346
A wnAasaRanasaulaRe

X, D=Y-f X GENRINGTING R SEINAUNUSTINY A
594 391 5 4
625 485 2 6
742 346 5 2
931 345 5 1
940 311 5 0
1035 458 2 2
1112 387 3 0
1200 414 2 0
1385 504 1 0
1440 542 0 0
P =30 Q=15
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1 =30-75_ 43

10(9)/2
d3U n = 10 uaz OU2 = 0.025 1579zle T = 0.511 édﬁﬂﬂﬁ’mﬁﬂﬂﬁﬁﬁ Ho & (x < T*)

wwAsRMuEuzandunanos Tugud
Fadane (1) lwmsvagau B =0 famnsoldmasauanduiudsewinemus X waz v 1§
@) nstif X Dususufidafeaiuna (Time order) wdauuunagauiisnasols
nadauwIiNia9RInal (Time Trend) Talaansly B =0
8.2.3 wuunadauianantu (Wilcoxon Matched - Pair Test)
wunmssuisrandusansafnuladinadauansfigiui eatunadis
rauduoanetls nsrumnanARaY AR
uedayaiaduduamadn X aandu 2 nduiri M wdadszanmen ES
anaya 2 neasis Folsim BA WU /2 A
fimua D = B - B_udlduuunadewianenduussgnanuan D 6131 Yo
srate lunsAnvifsiunsonnas Wevedeusiaiigwi wsiilwes frsnnndh
Aw Ingldsaadiomins 36 Tidayanai
ASoUsN  A3INAG

B Susud
X Y X Y
75 6 109 12 (12-6)/(109-75) = 0.18 9
76 2 112 15 (15-2)/(112-76) = 0.36 17
82 13 112 13 (13-13)/(112-82) = 0.00 1.5
83 9 112 14 (14-9)/(112-83) = 0.17 7.5
84 7 112 14 (14-7)/(112-84) = 0.25 13.5
85 8 113 15 (15-8)/(113-85) = 0.25 13.5
85 12 114 14 (14-12)/(114-85) = 0.07 4
85 1 115 9 (9-1)/(115-85) =0.28 15
90 10 115 15 (15-10)/(115-90) =0.20 10.5
92 10 116 15 (16-10)/(116-92) =0.21 12
9% 9 117 12 (12-9)/(117-96) = 0.13 5.5
97 6 118 14 (14-6)/(118-97) = 0.38 18
99 11 120 5 (6-11)/(120-99) = -0.29 16
99 15 122 12 (12-15)/(112-99) = -0.13 5.5
101 14 128 14 (14-14)/(128-101) =0.00 1.5
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o Y
AN AR A

B s
X Y X Y
101 10 130 156 (15-10)/(130-101) = 0.17 7.5
106 15 131 12 ~ (12-15)/(131-106) = -0.12 3
107 10 132 15 {15-10)/(132-107) = 0.20 10.5

auafgmiasnasauiadu
Ho:P=0,Ha: >0
wiaean B =o0wdldinD =f wazazlirmesisfiinadauianandwiu
T = 1.5(00) + 1.5(1) + 3(0) + .. + 17(0) + 18(1)
= 145

lnefl  E(T)=n_(n+1)4 = 18{19)/4 = 85.5

V(T) = n (n +1)(2n +1)/24 = 18(19)(37)/24 = 527.25
(T-1/2)-E(T) _ (145-0.5)-855

vv(T) V527.25

or

RN Z= = 257

WHawn Z_ = 1.645 JoUfjies Ho

8.3 daaidinsiudmiudulseansanudu (B)
TumsUsznadnssandarudwin 5iisnmasuegnaieds wiazzenan
Winesas3BAinuiuwias 1 dsialuil
n. daadasiufituagiuuvunaseules drdasuspemaninsanasituey
fuuvunasauled uasidinszandidoin (1-00 duaansassildmanseummsseluil
(1) ﬂﬁzmcumwi’uﬁtﬂu"lﬂ“lﬁﬁm’m N=(]) A WwAe
= (Y-YY(XX), i <]
(2) GoorMadu S, mmmmmnuﬂaﬂﬂmn lwdus, =s,nns

o

(3 #san s Tagandiaanne 11 A n uae ou2
(4) fmuAC, =S _ -2
) Wk=(N - C )/2
6 Fmannmang (3 aaazmlﬂauuﬁ'mw B aziliuen s, i k (uumnuaﬂ"lﬂmﬂ)
wazdndnaun 6 szfiuAnt k 289 s, FEUTINANNFARINT ﬁsaf{lumﬂ N+1kuss f
wuaniesluain
oiudradasin 10001-0)% dmiu B ﬂftﬂ%

P <P<B,
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dmSumatIawIRle 13 TUTENINABY C,, 18w
C,, =2, Vn(n-1 )(2n+5)i18
2881 INAISANWITNATNANARSTENT AT WaUssniAIAINTw TReaide

fethemwn 5 liFayaandoi
X: 1 2 3 4 5
Y: 126 1.27 1.12 1.16 1.03
AR S, Fe ) AdsaanaEuLdIIew 10 A1 Fail ‘
-.150 -.130 -~-.080 -.070 -.0575 -.055 -.045 -033 .010 .040
pUszanmAuIUgeTas B e
B ﬁ‘ﬁﬂjm{sﬁ} ={8, +S, 2
(-.0575 - .055)/2 = -.0563
INFNTN 18 n = 5 Uaz QU2 = .05 i5la s, = 8 Hun C,,=8-2=6Uszk=
(10-6)/2 = 2
wizazviuda0idediu 90% dwmiu B axdiu
S(k) = B = S(N—1-k)
S@ SISS:S@
-130 < P = .010
. daatﬁaﬁuﬁi’:’uaéﬁuLmunaaauﬁananﬁ'u dadoiudniu B itamnse
solddwdsiudodatudmivnaszesisegmisnAsuwunaseuianenduia

It

SusufiATaomans
shat1e nnnsAneReUssnuATINEUTenduannae via B Taeliiatien 18 18
fayofiFeedusunes X Gussil
X Y X Y X Y X Y
75 15 82 20 83 16 84 10
85 19 90 18 99 15 106 23
107 19 109 22 112 22 112 23
114 23 115 18 117 23 128 22
130 22 131 25
AUSENN B; sa 1 Mndayamaiiadu
(22-15)/(109-75) = 0.21  (22-20)/(112-82) = 0.07
(23-16)/(112-83) = 0.24 (23-10)/(114-84) = 0.43
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(18-19)/(115-85) = -0.03 (23-18)/(117-90) = 0.19
(22-15)/(128-99) = 0.24 (22-23)/(130-106) = -0.04
(25-19)/(131-107) =0.25
Anadefiaululs U=@+By2. isj deidamn (9) = 45 #n uaaslamat
—0.04 003 007 019 021 024 024 025 043

-0.04 |-0.04 -0.005 0.015 0.075 0.085 0.10 0.10 0.105 0.195
0.03 0.03 005 0.11 012 0.135 0.135 0.14 023
0.07 0.07 0.13 0.14 0.155 0.155 0.16 025
0.19 0.19 0.20 0.215 0215 0.22 0.31
0.21 0.21 0225 0225 0.23 0.32
0.24 024 024 0.245 0335
0.24 . 0.24 0.245 0.335
0.25 025 034
0.43 0.43

Alssaaumuugeens B suiu

B = A58 U}=B,,=0195
IR 4318 n = 9 Uaz OL = .05 i]\ﬂ.ﬁl W - 6 Anfuhadasiu 95% dmiu B
Joiln
Buves = B = Brorigs
B(s) ﬁ B (45-1-86)

007 =<f=po31

, k= n{n+1)/2

-

8.4 BHUUNAFAUMSIUUNUBaFUnAnassadtaduw (Test for Parallelism
of two Regression Lines)

NINARBUNT IR TATHIANLEORDBEYW PNABNTNARBUNNSWINAUEEIRAINTN
maduonnasdandundonsnagauanailvianawassaatu BnsnadaunIMI®
BRI asaluit

8.4.1 wuunadauaaanauiass (Hollander Test for Parallelism)

wunadauiiRwunimasuunassuarendusiaswALAASaae
wwes Miuuuanoas On
Yii=(1i+ﬁixii+8ij;i=1,2;j=1,2, o N
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Tausdle X e 5 umn uaz oL, , B i B Wuwindimesilainsuen e srelubaszin
€, srmnﬂ‘s:mn'muumamammnu uaz g, snBnusztnswisRdwusaiion ua
Uiv‘mnsmaaa’[ummummmuaunu |
. & o &
aunBgmissnasoues S lawunils st
(1) Ho:ﬁ1=[32;Ha:f31=t[32
(2) Ho: B zf, ;Ha: B <P,
3 Ho: P <ff;Ha: P >P
‘[umswmﬁauaaumg'mma'mnmﬂamamamn 2 Uszgns Jelsandainm YLY,
Y o AR X\ Xy X, (1= 1, 2) UBSISENNATI X S X S .. S X
mwsvmanmmaau T 'u.uun‘svmumi‘lumsmmmmu
(1) uuumﬂauumaamsmmu@ummﬂmnm‘luuma:nquLmh“u UATIMINESDY
(Whatazg soiuluguusndsiosgudayariolulvindomig fu
@) Wmdunafimdsluusazngaderindiuimdu 2n
(3) IINNFNUSNIUA X, iy X,oii=12.n WRIATWIUATING Y
U” = (Ymn - Y”) / (X”_m— X”) j=1,2,.,n
(4) INNGHFBNUG X, AU X, WASHTWIAIHTY
U =(Y. -Y)/{X -X);t=1,2 .,n
2t 2440 2t 2,1+n 2t . v . —
(5) ug U, u, wugalaaldusiaz U wwdsinguieersuRewyiie uas
AT IURAG
' ) Z= U” - Um
#eazld n A1 Ao 2,2,..2
(6) ‘lﬁ’uuu'nﬂaauﬁaﬂanﬂ'udizqnﬁtiﬂﬁ'umam"m Z Wamh
b 1] & 9 X 4 = = L &’
Wwnadietvawsla sildmedanadeu Z Feinsuanueslnfanasyusoi
T-nn-1)/4
Vnin+1)@n+1)/24
ar 3 ] ar ] 1 e ar S s ¥
#rad79 TunsdnwuiigaiunmsoncssiienadeumsmniusesdinssAnSaniugaings

Z =

Fad 2 ngu Miludsszin Tasayaandon
nas 1 _X Y X Y X Y
1750 1.36 1830 220 1900 3.5
2000 445 211.0 619 2200 7.78
2300 970 2395 11.66 2455 1296
260.0 1633 2715 1921 2840 2252
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w1 X Y X Y X Y
2010 2446 3025 27.78 3140 31.25
3185 3265 3270 3536 3370 3865
3455 4152 3600 4661 3750 5210
3845 5569 397.0 6055 411.0 66.18
4195 6968 4285 7347 4400 78.41
454.5  84.81

ngN2 1750 1.58 1830 248 1900 3.0
2000 492 2110 648 2200 866
2300 10.86 2395 1314 2455 1467
260.0 1868 271.5 2214 2840 26.18
291.0 2857 3025 3268 3140 37.03
3185 3880 327.0 42.22

sunfgwhznasey wwdn

ars -3 L4 W as ] A’
W.lﬁﬂﬁmGlﬂElUﬂ'lNWiﬂH']%’JNlﬂﬂﬁﬂﬂIﬂ%

Ho:B =P :Ha: P, =B,

d g 0‘5 1 1 ] s = sl b e |\ ar 1 I.i [~
(1) asndayansdasngslaivinie Swaeilviie uasiiwageie wuAa

L o~ 1 ] i A s nv ) ] 1] ) 1 o J
wlindendsas 16 @ laefinasinfiongausnuuugald 12 ¢ uasnguaacly 1 ¢ vl

newusn ARAATAT X W 1750 1830
454.5

3025 3185 337.0

375.0

419.5

naudas Aagi 7 Fafie X T 230.0
@ wilA2n=6nBn=8

190.0

2455

284.0

@) lungausnisndug X fu X, X fu X, uacsn] Tuaudle X fu X
o 11 1.9 1,2 1.10 18 1,16

b B ar J
I.lﬂ']L'i'lIﬁFi’]ﬂizN'lWﬁElﬂﬂ'ﬂNﬂ% Uii AW

U, = (35.36-4.45)/(327.0-200.0)
U_= (41.56-6.19)/(345.5-211.0)

I

0.243
0.263

U = (46.61-7.78)/(360.0-220.0) = 0.277
U1s= 0.330

U = (78.41-31.25)/(440.0-314.0) = 0.374 |
@) TwviwaadAeariv isaus X, fiu X, %, X, uazsa g W auda X, Mux,

U =0.268
14

U =0310
15

1.7 (J or W el
uEIRWIMATINEY U Tendw
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U, = (18.68-1.58)/(260.0-175.0) = 0.201

U= (22.14-2.48)/(2715-183.0) = 0.222

U,=0.242 U,=0260 U= 02 U =0.302

U, = (38.80-13.14)/(318.5-239.5) = 0.325

U, = (42.22-14.67)/(327.0-245 5) = 0.338

(5) JuRuuuNszwIN U U, snsiilsiiu

Uty U U, UpUy Ul UgUy Uply

U, U, U, U,
ufasldtasng Z Aoi

Z =0298-0.201 = 0.097 Z =-0017 Z =0.005

Z,=0068 Z =009 Z =0134

[

27 = 0.263-0.338 = -0.075 Za = -0.025
) A oo J [ s J
6) TuasmAESANAgY T 91NA" Z 15YLeRa

z 12| P R
0.097 0097 1 7
~0017 0017 0 2
0.005  0.005 1 1
0.068  0.068 1 4
0.092  0.092 1 6
0.134  0.134 1 8
~0.075  0.075 0 5
~0025  0.025 0 3

T=7+1444+6+8=26
NN 10 Fmiun=8uds 0L =.05 A W__ =4 uaz W_ =8(8+1)2-W __
= 36-4 = 32 Wio9nn T = 26 laieends 4 uazlisnnn 34 SeUfids Ho Talls
8.4.2 wuunAdavIarentudmsuMsINANYaIA NI uludanduoAnas
(Wilcoxon Test of Equal Slopes for two Regression Lines)
wwunageuTananduiivananlivadaunsuiiueeisag wieAiade
rasapsszmnaidwiasziwin sildnasaunsiniusasanaduludanduonnaslsie
wasfinssumnsiumAsauRIR
(1) usRENFNATMIMANE U, sz U, Wwhenduwuunadeulsd
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U =(Y -YYX -X)ki=12 .0
1j 140 2 1,440 1j
U, = (Y, Y X, ~X)it=1,2 .0 )
@ luwuneseuiarsniudszgnaighiuanad U, uaz U, W

a20t19 Inn1sdnuiengaass (X) UasAZUWWNARANIIAGR (Y) Zaediusznds

o ot d ) s st cf ar L4 as J
dwsuiinuszon 4 Wanageunswiniusasdnssindanaew 3 = B) [ GG

e X Y X Y
75 15 109 22
g2 20 112 22
83 16 112 23
84 10 114 23
85 19 115 18
90 18 117 23
59 15 128 22
106 23 130 22
107 19 131 25

auuﬁﬁ’mﬁmzmaau

Ho:[31=[32;Ha:[.’)1=-=|32

Alls X Y X Y
76 2 112 25
8 10 112 25
85 17 113 20
92 16 115 22
96 11. 116 21
97 10 118 22
99 i6 120 17
101 16 122 19
101 12 132 25

L] aL o o =4 O d. L 7} » ar H r o ar 1] J
IR U, ez U, furRASUAUR IALA AN RAT AWl Rsa UG

U
(22-15)/(1091175) = 0.206
(22-20)/(112-82) = 0.067
(23-16)/(112-83) = 0.241
(23-10)/(114-84) = 0.433
(18-19)/(115-85) = -0.033
(23-18)/(117-90) = 0.185
(22-15)/(128-99) = 0.241
(22-23)/(130-106) = -0.042
(25-19)/(131-107) = 0.250
T =

e Q- ﬂ.
AWAUN

8
4

9.5

14
2

9.5

1
11
66

u

2t

(22-2)/(122-76) = 0.611

(25-10)/(112-85) = 0.556
(20-17)/(113-85) = 0.107
(22-16)/(115-92) = 0.261
(21-11)/(116-96) = 0.500
(22-10)/(118-97) = 0.571
(17-16)/(120-99) = 0.048

(19-16)/(122-101) = 0.143
(25-12)/(132-101) = 0.419

2

T=T, ~n(n+1)/2 = 66-9(9+1)/2 = 21

Susud]

18
16
5
12
15
17
3
6
13

105

d1m3U L = 0,05 wrsUflds Ho M T<W_ =18 ¥3a T>W _=9(9)-18=63
Wlosann T = 21 Faufids Ho lailsy
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R 1 3 J Q‘J [ ar ] ] [ -3 ar
8.5 AIUSTHIUAT LazUIaL HDNUT M TUBIAAITENINNISHLAISAITINTY
(Estimator and Confidence Interval for difference between Slope
parameters)

gaauawinas uaz 3aW (Hollander and Wolfe, 1973) Talauanssuiwmstszaim
| ' a Y o i ¥ ' oo
naA1sszwINANEUBIRBNEuaAnas s B = B - B mszuImmsIuag iU
et ad w &
NAFAUDALAWADT BITIUADUAIT
(1) nen Z imlaluuuunageu wiswaeaes u, il n(n+1)/2 A1 udaSeeen
U fanstaeluanndu W SW_ S SW ;k=n(nH)2
@) mUszmmmﬁm B = B B, uiilu
6 N58gIH Uisj
(3) aAER11 24 rs"lwmimmm?am  100(1-Ql)% dmiu 0 = [3 [3 Tosait
95659
L u
Tuidie 9 =W, uAz 6 =
Woup) (k+1 -wou2)
A2at1 mnmamummm e Z Juseit
0.097 -0.017 0.005 0.068 0.092 0.134 -0.075 -0.025
¥ o ) 1 ar A)
WETAWINAT U, = (Z + Z)/2, is] Todlw 36 A7 olf
-0.0035 -0.0060 -0.0100 -0.0170 -0.0210 -0.0250 -0.0350
-0.0460 -0.0500 -0.0750 0.0050 0.0085 0.0110 0.0215
0.0255 0.0295 0.0335 0.0360 0.0365 0.0375 0.0400
0.0485 0.0510 0.0545 0.0585 0.0680 0.0695 0.0800
0.0825 0.0920 0.0945 0.0970 0.1010 0.1130 0.1155
0.1340
Asziuuuuganes B aeldidu
B =(0.0360 + 0.0365)/2 = 0.03625
o
PMETW NG 0 = 8 Uuaz OL = 0.05 Iyl W __ = 4 Uas kt1-W = 8(8+1)/2+1-
4 = 33 Aviudadenu 95% dmiv 0 = B -B, 2zl
-0.0170 < Bs 0.1010
1 Xor o o v o o o ao o
TumsuszanuA 0= B, - B, #ddinszummstiaAsuuunadauianandudnisnii
QS J
Bodnszuammsson
(1) wasina U, = B |3 U -Ui=12.,nuazj=12.,n wian uas
n, ﬁlumﬂﬂuﬁmﬂ?mm‘lmmnnauu,snua"namﬂmmwamu
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(2) Geesnsunasg U, 1aidin UySU,S.SU_

ﬁl?ﬂimﬂ’lmﬁﬂtLUUi!ﬂUEl\l 0= [31 Bz ® Iﬂ%ﬂﬁﬂjﬁfmm nn, HaEe U, Yiwde

e=ai"ﬁa§m{uii;i_1 2,.,nuasj=1,2.,n}

(3) NPT 11 R W aﬂmnmuumuaamuﬁﬂm ﬁamﬁuaama U 61
viaefigrawsud W, 38U, uss mﬁnnﬂuuma..tfluﬁ'mmnaumuw W, U, k =
n n2+1 -W .

LELERL NFIBEOLEAUNHNEY LASASKAMIMAHATBINGNENE UAVE]S 5 IHARNS Y,

=[3i_|3i=uﬁ-u2i

048 107 143 261 419 500___.556 571 611
-042 | 090 .149 185 303 461 542 598 613 653
-033 | 081 140 176 294 452 533 589 604 644
067 [-.019 .040 076 194 352 433 489 504 544
185 [-.137 -078 -042 076 234 315 371 .386 426
206 |-158 -099 -.063 .05 213 ' 294 350 .365 405
241 |-193 -.134 -.098 .020 178 .259 315 .330 .370
241 |-193 -.134 -098 020 .178 259 315 .330 .370
250 |-.202 -.143 -107 011 69 250 306 321 361
433 |-385 -326 -290 -172 -.014 067 .123 138 .178

Fovin O = u,, = 0.185
dMiu 0L =005 uazn =n =9 A W =18 Uaz k = 9(9)+1-18 = 64
Fovimdradauin 95% dwdu 0 = B, - B, et
W <B<sw

(18) (64}

-0.063 £0 < 0.371

IT IS NOT ENOUGH TO HAVE A GOOD MIND.
THE MAIN THING IS TO USE IT WELL,
DESCARTES
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